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Vypracovaly: Jana Jarošová, Eliška Skácelová

Obor: Učitelství pro 1. stupeň ZŠ – 3. ročník ZS

Předmět: Didaktika mateřského jazyka B  

Téma: Druhy vět, věta jednoduchá a souvětí

Třída: 3. 

Předmět: Český jazyk 

Cíl hodiny: Rozliší, pozná, určí druhy vět

Metody: doplňování, vysvětlování, práce s textem

Organizační forma: Frontální výuka – samostatná práce žáků.

Typ hodiny: Opakovací, procvičovací 

Klíčové kompetence: 

Kompetence k učení -  Společně hodnotíme dosažené výsledky. 

Kompetence k řešení problému – Nabízíme různé postupy k řešení. 

Kompetence komunikativní- Vedeme žáky k optimální formulaci svých myšlenek.

Pomůcky: Pracovní listy, pastelky, propisky

1. Úvodní část (5 min.)

· Dobrý den, děti, v minulé hodině jsme se naučily druhy vět, větu jednoduchou a souvětí. A kdopak nám zopakuje, jaké druhy vět máme? Ano, jsou to věty oznamovací, tázací, rozkazovací a přací. A kdo nám ještě zopakuje, co je to věta jednoduchá a souvětí? Děti vysvětlí a potom se pustíme do procvičování.

2. Hlavní část (35 min.) 

· Žákům rozdám pracovní listy. Děti už mají druhy vět zopakované, tak můžeme hned začít 1. cvičení. Pro jistotu tam mají druhy vět vypsané. Vysvětlím dětem, co mají dělat.

1) Cvičení – Poznej o jaký druh věty se jedná

Děti mají za úkol poznat, o jaký druh věty se jedná a zkratkou zapsat do okénka (např. je to věta přací, tak napíší P)

2) Napiš znaménko za větu

Zopakujeme si s dětmi, jaká znaménka se píší za větami a u jakých druhů. Na přeskáčku děti vyvolávám a kontrolujeme, jak to mají správně.

3) Cvičení – Rozliš větu jednoduchou a souvětí

Žáci musí určit v textu věty, zda je to věta jednoduchá nebo souvětí a zkratkou zapsat za danou větu. Ukážeme si příklad na první větě, pak nechám děti samostatně pracovat. Kdo má, položí hlavu na lavici. Potom společně zkontrolujeme a popovídáme si, o čem byl daný text. 

4) Cvičení – Nakresli zvířátko

Jelikož se předchozí text týká zvířátek, děti mají za úkol nakreslit zvířátko, o které se doma starají a kdo nemá doma zvířátko, tak nakreslí, jaké by chtěly mít. 

5) Cvičení – Napiš věty

Žáci mají za úkol napsat 3 věty o tom svém zvířátku, které nakreslily. Potom k těm svým větám musí určit o jakou větu se jedná – zda jednoduchou nebo souvětí. Zkontroluji s dětmi tak, že popořadě řekne každé dítě jednu větu.

6) Zapiš vzorec souvětí

Za každé souvětí musí žáci napsat vzorec toho souvětí. Na ukázku si ukážeme první větu. Pro kontrolu pak chodí některé děti psát vzorce na tabuli.

7) Cvičení – napiš souvětí podle vzorce

Děti mají vymyslet souvětí na daný vzorec souvětí. Nechám jim chvilku čas a potom každý řekne větu, jakou napsal.

3. Závěrečná část (5 min.)

Všechny žáky pochválím za snahu. Na konci papíru pod číslovkami mají znázorněné hvězdičky – vlastní hodnocení žáků, aby zhodnotili svůj dnešní výkon.

Literatura : http://dum.rvp.cz/materialy/vanocni-druhy-vet.html
                  http://dum.rvp.cz/materialy/druhy-vet-5.html
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